

國籃慘負伊朗連創羞恥紀錄

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)力爭衛冕的國家男籃昨日在亞錦賽最後一場小組賽,以51:70不敵伊朗,錄得1勝2負,僅以小組第3名晉級複賽。國籃在主力易建聯因傷避戰下,創造了一系列羞恥紀錄,包括自1975年以來,錄得亞錦賽半場最低得分24分,並以19分之差創下最大敗仗和全場最低得分紀錄51分,賽後主帥揚納基斯表示球隊壓力太大,專注不足致敗。

甫開賽6分鐘,國家隊未得1分,但已出現4次犯規,被伊朗打出9:0的比分,小將王哲林與伊朗球星哈達迪對位時,完全處於下風,而國家隊在半場已以24:41落後,埋下輸波伏線。

揚納基斯賽後承認今仗的失利是球員過多失誤所致:「對於進攻我不是太擔心,我更擔心的是專注度問題。今晚我們犯了很多錯。失了很多進攻籃板和簡單的球,讓對手得到很多輕鬆上籃和罰球機會。」作為衛冕冠軍,國籃今仗慘負19分,餘下的賽事難免承受更大壓力,對此揚帥說:「他們有太多的壓力,以致錯過很多簡單的球和籃板球。有時這不是籃球能力的問題。他們太緊張,很想打好,很想打快,但有時又超出自己的能力,這樣導致很多失誤。」國家隊輸掉這場比賽後,意味著準決賽有可能會再遇伊朗。

港隊不敵卡塔爾小組連敗

另外,港隊昨日雖有陳兆榮攻入全隊最高的18分,但在B組最後一仗仍以64:87不敵勁旅卡塔爾,取得2連敗。由於黎巴嫩被取消資格無緣參賽,故港隊仍能以小組第3名晉級12強。



王哲林(右)未能阻止對手上籃。美聯社



新加盟南區的羅志焜祈求事事順利。梁啟剛攝

南區外援大晒冷。梁啟剛攝

新球季目標場場拚盡 南區堅持散發正能量

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)去季在港甲聯賽一鳴驚人的南區足球隊,昨日在天公作美的天氣下,於黃竹坑人造草足球場拜神開操,球隊主席陳文俊在談及新球季的展望時謙稱,雖然去季奪得第4名的成績,但球隊未有定下新球季的成績目標,只希望南區在新球季每仗都達到絕不欺場的目標,繼續像上季般散發正能量。

上季作為「升班馬」,南區給予外界「拚命」的感覺,在眾戰將努力一季之下,最終取得第4名成績,絕對是「超额完成」;其中,領軍的主教練馮凱文更勇奪港甲最佳教練獎。經過算是成功的一季後,南區昨日在陳文俊及眾贊助商帶領下拜神開操,祈求球隊上下平平安安,在新球季爭取好成績。

南區新球季組軍已經完成,球隊將續由馮凱文領軍,另有守門員教練董浩然、助教林建勳及體能教練鍾文偉擔任教練團,協助「馮Sir」率領南區挑戰強勁。至於6名西班牙外援,魯賓、迪基圖、蘭特、卡里爾及新加盟的雅高、域陀,加上新加盟的老將羅志焜等;增強了南區鋒線及後防實力,再加上一眾上季表現可人的港將,相信有足夠兵力爭取聯賽前列位置。

談及新球季的目標,陳文俊謙稱:「雖然去季奪得第4名的成績,但我們新球季未有定下成績目標;但不是我們沒有要求,我希望球隊能在新球季每場都以絕不欺場為目標。」



南區昨日舉行開操拜神儀式。梁啟剛攝

踢出上季給予外界散發正能量之感。」其實,陳文俊只望為南區放下上季奪得第4名的包袱,在新球季輕裝上陣。

主場翻新不影響賽程

另外,南區的「地獄主場」香港仔運動場正在翻新;對此陳文俊表示:「康文署正為球場進行翻新工程,據了解,新場將在9月中旬重新啟用,由於聯賽第3周才是我們首場主場比賽,這對我們未有影響。」此外,在昨日開操拜神儀式後,南區舉行了一場慈善邀請賽,由皇冠南區邀請隊

對冠忠記者邀請隊,甲組球員亦有參加比賽;比賽勝負都是其次,最終贊助商將捐出10萬元作為南區新球季招待有需要人士觀賞球賽的開支,為社會作出貢獻。

體壇連線

奧登自爆加盟熱火

飽受膝傷困擾的NBA中鋒奧登,日前透露決定加盟熱火,據報將與該支總冠軍簽下一紙2年合約。奧登是07年新秀狀元,但自從被拓荒者選中後,6年來只上陣82場比賽,最近3季更是缺陣。奧登表示目前尚未回復百分百狀態,現在計劃進一步減磅,希望可盡快回復比賽標準。



奧登

活士次輪升上榜首

世界第一哥活士周五在世界高爾夫球錦標賽次輪賽事表現大勇,打出低標準桿9桿的61桿,兩輪過後,暫以總成績127桿升上榜首,領先並列次席的2名球手巴特利和活特7桿。



活士

軒芝絲女雙8強出局

日前正式復出女網球壇的前世界第一姐軒芝絲,周五在南加州賽的女雙8強賽事夥拍斯洛伐克球手漢圖楚娃,以6:4、5:7和3:10的盤數遭3號種子的美國組合逆轉,無緣準決賽。



軒芝絲|漢圖楚娃

香港文匯報記者 蔡明亮



大球場可轉危為機

香港特區政府在體育政策中奉行精英化、普及化、盛事化。盛事化中,透過大型體育活動的資助,每年香港都積極爭取主辦國際體育盛事,其中最成功的有國際七人欖球賽、國際馬拉松、香港高爾夫球公開賽等。過往多年來,香港大球場因舉辦一年一度的國際七人欖球賽而聞名海外,並且透過這項賽事而獲得足夠支付大球場一年開支的經費。

大球場因為國際七人欖球賽已累積的聲譽,卻在上周短短幾天的英超挑戰盃賽和曼聯對傑志的友誼賽中盡毀一旦。對一班多年來盡心盡力護理大球場這片草地的職工來說當然是感到無奈,而傳媒和球圈內外的朋友對今次球場變成爛地而有損香港國際都會的形象,對大球場的管理和特區政府均作出嚴厲的批評和譴責。

這件事情的發生,矛頭當然直指大球場的管理,包括球場在大雨後的排水問題、球場草地的質素問題、積水出現後大量鋪沙,但沙中卻含有可致球員受傷的碎石和雜質等。當然,問題發生了,大球場的管理層是難辭其咎,但對大球場甚至未來在啟德興建的綜合體育館的發展未必不是一件好事,因為今次大球場遇到的問題,正是在啟德新場館要解決的。

翻查歷史,香港大球場的前身是政府大球場。當時球場外圍包括400米的田徑跑道,在供足球比賽之餘還給學校舉辦陸運會。後來在1994年重建啟用,在增設座位至4萬個的同時也取消了田徑跑道。但球場上加建的半圓形天幕卻礙了草地吸收足陽光的機會,這也是其中一個護理草地的難題。因此,要在種種限制下做出最佳的管理,是大球場一班職工的挑戰。他們可以把握今次的批評,廣納各方意見,為未來管理大球場或興建啟德新場館做到最好的改善工作。

香港浸會大學體育系主任 鍾伯光

大批球迷爭睹高比拜仁風采



香港文匯報訊(記者 蔡明亮) NBA球星高比拜仁昨日旋風抵港,展開亞洲之旅首站宣傳活動。時隔4年後重臨的高比,先後到旺角波鞋街和灣仔修頓室內場與球迷零距離接觸,令一眾苦候多時的香港粉絲為之瘋狂,可惜高比因腳傷未有落場獻技,美中不足。

高比拜仁抵港後,昨日下午即到旺角波鞋街主持一新店的開幕儀式,打手印和為醒獅點睛,有球迷在活動開始前數小時已到場等候,希望一睹偶像風采,而高比亦十分識做,向現場球迷送上籃球,另外,香港籃球員羅意庭和拳手曹星如則獲邀出席,更與該名湖人巨星合照。

承諾球迷再來港

在波鞋街與球迷見面後,高比則轉往灣仔修頓球場與本地青少年球員互動,並擔任籃球聯賽頒獎嘉賓。由於高比早前做完左跟腱手術,目前仍在養傷,故昨日未有落場表演,不過這名快將35歲的球星承諾一定會再來港,臨離開前還向一名香港室內硬地滾球球員送上簽名籃球,愛心爆棚。高比拜仁完成香港站後,今日將轉往深圳繼續其亞洲之旅。

高比拜仁與本地青少年球員交流



高比仔送上簽名籃球予輪椅球員。美聯社

高比旋風席捲港九

港七欖隊世運痛失爭牌機會

港隊的曉臣(紅衣)為爭球不惜拉扯哥倫比亞球員的球衣。



香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港男子七人欖球隊在哥倫比亞世界運動會痛失爭奪獎牌的機會,昨日在8強面對法國時,完場前一次達陣被判無效,最終以12:14飲恨,只能參加名次賽,猶幸港隊連克一對南美球隊烏拉圭和巴西,結果以第5名完成。

連挫兩南美隊奪第5名

港隊在8強遇上法國,兩隊互有攻守,賀迪和T·麥堅分別為港隊達陣取分,可惜港隊在完場前的一次達陣被判無效,痛失勝利,未能躋身獎牌爭奪戰,僅可出戰名次賽。

港隊主帥戴里斯賽後失望地表示:「港隊今仗表現出色,但未獲幸運之神眷顧,我認為已隊具有爭取獎牌的實力,這樣的賽果實在可惜。」

在名次賽中,港隊在2萬名球迷面前以17:7擊敗烏拉圭,其後面對巴西更以22:7勝出,最終以第5名完成賽事。由於七人欖球將於2016年成為奧運會比賽項目,意味著七欖今次將是最後一次亮相世運會,這對戴里斯來說可謂特別有意義,因為這名主帥領軍出戰的首次國際賽便是當年在中華台北舉行的世運會,戴里斯坦言被球迷場內外的熱情表現所感動,他說:「每日約有1.5萬至2萬名觀眾入場,他們非常投入球賽每一刻,場內外他們以熱情和友善的態度與球員互動,我相信屆時與奧運會的氣氛將更熾熱,是球員的難忘體驗。」

港隊大軍回港後,隨即投入備戰全運會和亞洲七人欖球系列賽。